

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 49 | Четверг, 26 августа 1943 года | Цена 15 коп

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генерал-полковнику **КОНЕВУ**
Генералу армии **ВАТУТИНУ**
Генералу армии **МАЛИНОВСКОМУ**

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора Манагарова, генерал-лейтенанта Крюченкина, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Гагена, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова, а так же части 33 гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Козлова М.И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора Болдырева.

В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородско-Харьковской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование «Харьковских» и впредь их именовать:

- 89 Гвардейская Белгородско-Харьковская стрелковая дивизия;
- 252 Харьковская стрелковая дивизия;
- 84 Харьковская стрелковая дивизия;
- 299 Харьковская стрелковая дивизия;
- 116 Харьковская стрелковая дивизия;
- 375 Харьковская стрелковая дивизия;
- 183 Харьковская стрелковая дивизия;
- 15 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 28 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия;
- 93 Гвардейская Харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества по случаю победы под Харьковом сегодня, 23 августа, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

23 августа 1943 года.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

Наша славная Красная Армия одерживает одну победу за другой. 23 августа от немецких разбойников освобожден наш родной город Харьков. Задача колхозников и колхозниц нашего района в ответ на новые победы нашей доблестной Красной Армии — усилить работу на уборке урожая, по сдаче зерна государству.

Фронтная декада по завершению уборки урожая, проведенная по инициативе абаковских колхозников, Павловского района, Горьковской области, дала возможность многим колхозам провести большую работу по завершению уборки урожая, озимого сева, по сдаче хлеба государству. Однако у нас еще не все колхозы успешно ведут уборку урожая и сдачу зерна государству.

Недопустимо отстают с уборкой колхозы Шалегского, Мальковского, Ворошиловского сельсоветов. В Шалегском сельсовете сжато овса всего лишь 168 га при плане 653 га. В Мальковском сельсовете сжато овса менее трети всей посевной площади. Медленно здесь скир-

дуют рожь, хотя она давно уже сжата.

У нас есть еще такие руководители колхозов, которые, в ожидании хорошей погоды, преступно затягивают уборку урожая и этим допускают огромные потери зерна, наносят непоправимый ущерб государству и своему колхозу.

Необходимо уборку урожая проводить при любой погоде, проводить и днем и ночью с тем, чтобы в самые кратчайшие дни закончить уборку. Необходимо привести в порядок все сушильное хозяйство, строить новые сушилки, овны, крытые токи.

Наш район сильно отстает с хлебопоставками государству. Это произошло потому, что ряд руководителей сельсоветов, колхозов проводит антигосударственную практику, задерживает сдачу хлеба. Многие колхозы Ворошиловского сельсовета (председатель т. Вершинин) не приступили еще к сдаче зерна государству из нового урожая. Колхозы Михайловского, Карповского, Мальковского сельсоветов выполняли план государственных по-

ставок менее, чем на 10 процентов

Руководителей, задерживающих сдачу зерна государству, надо привлекать к суровой ответственности, как людей, подрывающих обороноспособность нашей страны.

Необходимо все силы приложить к тому, чтобы в ближайшие дни полностью выполнить план государственных поставок по всем культурам.

Надо решительно покончить с недооценкой уборки льна. Председатели Карпунихинского, Максимовского сельсоветов тт. Шумский и Зверев заявляют, что лен убирать нельзя, он зеленый. «Зеленые настроения» есть и у других председателей сельсоветов и колхозов. Именно потому с терблением, околотом и расстилом льна наш район отстает. Надо во чтобы то ни стало до 1 сентября 1943 года по всем колхозам закончить расстил льна.

Все наши силы отдадим на завершение уборки урожая!

Усилим помощь фронту

Колхозники и колхозницы нашего Тулажского сельсовета с большой радостью узнали о приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, в котором он поблагодарил доблестных бойцов, командиров Красной Армии, освободивших от немецко-фашистских захватчиков вторую столицу Украины — город Харьков. В ответ на героическое наступление Красной Армии, они повышают темпы уборки урожая, трудятся на полях, не зная усталости.

Понуровский колхоз (председатель тов. Гусев) завершает уборку зерновых. Рожь сжали и заскирдовали. Лен околотили со всей площади и разостлали. Сейчас скирдуют овес. Артель рассчиталась по сдаче ржи, овса с государством. За 4 дня посеяли озимые. Организо-

ванно проводит уборку урожая Половинновский колхоз (председатель правления т. Смирнов).

Клавдия Чуприна — звеньевая Мало-Панфиловского колхоза выжигает овса вручную за день по 0,40—0,45 га. Мария Удальцова (Половинновский колхоз) натереблевала ежедневно по 300—350 снопов льна при норме 150. Лямина Василий из Тулажской сельхозартели на конной селке давал полторы — две нормы в день.

Вдохновенные призывом товарища Сталина, славными делами Красной Армии, колхозники от малого до старого прикладывают все силы, чтобы в ближайшие дни закончить уборку зерновых, на сто процентов рассчитаться по хлебопоставкам.

А. Малышева.

Председатель сельсовета.

Первенства не уступим

Колхозы и колхозники Черновского сельсовета упорно борются за успешное проведение уборки урожая.

Все пять колхозов нашего сельсовета 12 августа закончили жнитво ржи на площади 196 га в 8 рабочих дней. Заскирдовали ржи 127 гектаров, обмолотили с 59 гектаров. С черных же дней мелетом жачка сдачу хлеба государству. На сегодняшний день выполнили хлебопоставки на 73 процента.

Закончили тербление льна с 55 гектаров в установленные сроки. Обмолодили и разостлали льна с площади 41 гектар. Околот и расстил оставшейся льносомки закончили в ближайшие 1—2 дня. Закончили также жнитво овса на площади 115 гектар и обмолотили его с 20 гектар.

Большинство колхозников работало на уборке честно и добросовестно. Так, например, колхозник Черновской артели Иван Васильевич Соколов на всех работах перевыполнял нормы в полтора — два раза. Николай Ананьевич Малышев из этого же колхоза за ночь высушивал по два овня снопов и утром пропускал все их

через молотилку. Днем Николай Ананьевич сажал озимые, показывая образцы стахановской работы.

66-летняя колхозница Евдокия Смирнова на жнитве ржи и околате льна выполнила норму на 150 процентов.

Хорошо работают колхозы нашего сельсовета Минеевский (председатель т. Подпанаева), Высоковский (председатель т. Зякина) и Шаманихинский.

18 августа колхозы нашего сельсовета закончили сев озимых на площади 144 гектара. Посеяли сверх плана озимых 19 гектаров. Сев провели сортированными семенами.

Вольшую помощь на уборке и севе озимых нам оказал крупный рогатый скот; его было обучено и работало на полях 15 голов.

Наш сельсовет соревнуется с Михайловским сельсоветом. Первенство держит наш Черновский сельсовет и первенства мы не уступим.

Пусть честный труд наших колхозников поможет Красной Армии в ее успешном наступлении.

Ф. Ефимов.

Председатель Черновского сельсовета.

В ожидании хорошей погоды

Веденинский сельсовет отстает с уборкой зерновых. В жнитво овса здесь только что приступили. Рожь сжали все колхозы, но скирдуют ее медленно. В Веденинском колхозе из плана 110 га заскирдовано ее 50 гектаров, Диановском — всего лишь 15 га. Затянули эту работу Спиридонский, Безбородовский колхозы.

Не ценят в этом сельсовете лен — эту ценнейшую культуру. Еще не закончили тербление льна, а околот, расстил его почти не начинали. Всего по сельсовету околочено льна 15 га, разостлали 10 га, а весь план 170 гектаров. Расстил льна здесь откладывают на последний план, тогда как по плану каждому руководителю колхоза, что август является лучшим месяцем для высева льна.

Причина отставания этого

сельсовета состоит в том, что здесь многие председатели колхозов, ожидают хорошей погоды, не используют с напряжением каждый час для быстрой уборки урожая, скирдования ржи, овса. Так, например, Спиридонский, Диановский колхозы (председатели тт. Храмова, Суворова) только спустя недели после жнитва приступили к скирдованию ржи.

Погода нынче капризная, неустойчивая. Сейчас требуется исключительная организованность в работе. Нужно не допускать разрыва между жнитвом и скирдованием, днем и ночью складывать снопы в скирды. Ни в коем случае не затягивать расстил льна. Отдадим все силы на то, чтобы сберечь от потерь урожай, убрать его в сжатые сроки.

А. Яковлев.

О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление о неотложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября возвратить колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактиции и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему СССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года подмиллиона голов взрослой домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кулаки, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а так же совхозам отпускаются семенные ссуды. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских. Для восстановления и постройки новых жилых домов из местных строительных материалов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путевые и жилые помещения, а так же построены временные станционные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны ж. д. войск, а так же мобилизуется определенное количество рабочей силы из местного населения. Рабочие и служащие ж. д. транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, получают приусадебные участки, на которых разрешено производить

посевы любых сельскохозяйственных культур. Пользующиеся этими участками освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих ж. д. транспорта. Цеккомбанку вменено в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 19 тысяч рублей с рассрочкой на 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму в 1943 году до 10 миллионов рублей.

Для детей воинов Красной Армии и партизан Отечественной войны, а так же для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуются Суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские приемники-распределители. Суворовские военные училища, типа старых кадетских корпусов, организуются на 4500 человек со сроком обучения 7 лет с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9.200 человек, принимаются дети в возрасте 12—13 лет на срок обучения 4 года.

В течение сентября—ноября этого года в освобожденных областях должны быть так же организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

СНК СССР и ЦК ВКП(б) поручили Комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе тт. Маленков Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации и контроль за выполнением решений правительства, относящихся к этим районам.

(ТАСС).

Поднимают зябь

Уренский колхоз „Трактор“, приступил к подьему зяби. Вспахано 10 га.

С. Завьялов.

Досрочной уплатой сельхозналога, страховых платежей поможем героической Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков

(Из обращения членов артели „Трактор“, Уренского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района)

С чувством огромной радости встретили мы приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армией городов Орел, Белгород и Харьков. Успехи бойцов на фронте вливают в нас, работников тыла, новую энергию на оказание еще большей помощи фронту.

Враг еще силен. Чтобы победить врага, надо мобилизовать все ресурсы хозяйства. Нельзя вести войну без достаточных запасов сырья, продовольствия, вести войну без достаточных финансовых ресурсов. Понимая это, наш колхоз и колхозники оказывают широкую помощь фронту. Мы внесли в фонд обороны, на строительство самолетов и танков 157 тысяч рублей, послали бойцам 316 индивидуальных посылок, подписались на Второй Государственный военный заем на 163 тыс. руб. и полностью внесли эту сумму наличными.

Воодушевленные приказами товарища Сталина, мы берем на себя обязательства:

1. Начисленную сумму сельхозналога, страховых платежей

Заготовкой металлолома занимаются плохо

Ряд сельпо неплохо поработали по сбору цветного и черного металлолома во II квартале. Уренское при плане 150 кгр. сдало цветного лома 915 кгр., Темтовское — из 150 кгр. — 174 кгр. Ворошиловское сельпо выполнило задание по сбору черного лома и в три раза перевыполнило задание по цветному металлу.

Однако руководители этих сельпо успокоились на успехах второго квартала и в третьем квартале заготовкой лома почти не занимаются. Из плана 26 тонн заготконтора райпотребсоюза за два месяца этого квартала собрала лома всего три тонны. Отгружено 16 тонн, в том числе был неотгруженный лом I и II кварталов.

Управляющий заготконторы тов. Григоров передоверил это дело работнику т. Автономову, а сам не знает как организовать, предприятия, сельпо занимаются заготовкой лома, столь необходимого для промышленности.

Ничего еще не сделала по сбору металлолома районная комсомольская организация (секретарь РК ВЛКСМ тов. Потемкина).

Сбор металлолома — важнейшее оборонно-хозяйственное дело. Этим должны заниматься все предприятия, сельпо, комсомольская и пионерская организации района. К 1 сентября необходимо выполнить во что бы то ни стало задание по сбору металлолома.

А. Руминцева.

ного страхования на 1943 г. уплатить полностью досрочно — к 10 сентября 1943 г. К этому же времени полностью рассчитаться с государством по доходному налогу и страховым платежам за колхоз за 1943 г.

2. На основе широкой массовой раз'яснительной работы обеспечить досрочное выполнение плана 3 квартала по всем видам добровольного страхования.

3. Каждое хозяйство застрахует в добровольном порядке свое имущество и коров.

Призываем всех колхозников

и колхозниц нашего района последовать нашему примеру — досрочно внести сельхозналог, страховые платежи к 10 сентября 1943 г., полностью собрать средства по подписке на Второй Государственный Военный Заем 1943 года.

По поручению общего собрания подписали:

Председатель колхоза

В Бушаев.

бригадир:

С. Разумов, А. Смирнов.

Члены колхоза: Петропавловский, Рехялова и др.

Об инициативе колхозников Уренского колхоза „Трактор“

Решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 8 августа 1943 г.

Одобрить инициативу колхозников колхоза „Трактор“, Уренского сельсовета, взявших обязательство полностью уплатить начисленную сумму сельхозналога и окладного страхования к 10 сентября 1943 года.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) придает исключительное большое значение инициативе колхозников колхоза „Трактор“ о досрочной уплате сельхозналога и страховых платежей и поручает сельсоветам, первичным парторганизациям, правлениям колхозов,

райфо, бюджетным комиссиям, финансистам обсудить обращение на собраниях в колхозах, бригадах, заседаниях исполкомов сельсоветов, первичных парторганизациях, бюджетных комиссиях, мобилизуя колхозные массы на досрочную уплату займа, всех видов налогов и добровольных видов страхования.

Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.
Секретарь РК ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

Обзор международных событий

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карачева немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: «За последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегчают нам жизнь».

Что заповет теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия нанесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что людоед Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удерживать Харьков. Но славная Красная Армия сломила сопротивление немцев. Безуспешно пытались сдержать могучий натиск доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилия закончились. Союзники окончательно очистили остров от фашистских войск. За время боев неприятель потерял здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбежка итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбежке подвергся Берлин, крупные военные заводы в Нюрнберге, известный авиазавод Мессершmitt и многие другие важ-

ные военные объекты.

Вести о победах Красной Армии воодушевляют народы оккупированных стран на усиление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившееся там оружие. Норвежцы отказываются ехать в Германию на принудительные работы. Многие норвежские офицеры вступили в ряды подпольных патристических организаций. Немцы ввели в стране осадное положение, но им не удалось сломить растущее сопротивление масс. В Югославии крестьяне с оружием в руках защищают собранный урожай и убивают немецких чиновников и солдат, являющихся в деревни отбирать хлеб. Мужественно борются югославские партизаны. В Дании за последние дни пущены под откос 5 немецких военных поездов. В столице Дании — Копенгагене взорван большой алаоминиевый завод, работавший на оккупантов, в городе Оденсе произошла кровавая столкновения между немцами и датскими рабочими. В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку.

Чем крепче удары, наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу. (ТАСС).

Отв. редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 07051. Урень, тип. газеты «К. И».